

鄞州企业以专利撬开市场大门

去年获发明专利授权1444件,跻身全省各县(市)区前三



本报讯(记者朱军备 通讯员张文胜 夏伟奔)宁波奥克斯空调有限公司的一款挂机被誉为“极客空调”,颠覆了空调挂机的外观传统。这款有22件发明专利的空调,去年国庆节上市后仅仅两个月销售额已近2000万元,预计年销售额可达1亿元。该公司累计授权发明专利49件,是专利创造能力转化为市场竞争力的一个成功案例。笔者近日从鄞州区获悉,该区

专利结构进一步优化,去年发明专利申请量4564件,获得授权1444件,同比分别增长25.0%和107.2%。发明专利申请量占全区专利申请总量的28.0%,创历史新高,较上年提高6.8个百分点;授权发明专利占专利授权总量的11.3%。在全省各县(市)区中,鄞州发明专利授权数量居第三位,比前年上升一位。不少鄞州企业尝到了“专利战

略”带来的甜头。前几年,宁波欧琳厨具有限公司申报实用新型和外观设计专利较多,今年该公司计划申报100件发明专利,到3月底已申报40件。“越来越多的鄞州企业意识到,要在竞争中立于不败之地就必须不断创新,拥有自己的知识产权,用专利撬开市场大门。”鄞州区科技局副局长史燕萍说,目前全区拥有规模以上专利示范企业113家。积极推进优秀发明专利技术产业化,引领支撑产业转型升级。去年,鄞州区培育扶持32项具有良好市场前景、符合产业发展方向的优秀发明专利产业化项目,涉及生

物医药、新材料、电子电器、汽车零部件等领域。其中10项获得宁波市发明专利产业化示范项目立项。该区鼓励企业发明创造,帮助企业提高发明专利申请量,挖掘创新潜力;鼓励企业进行专利检索、分析、评价、预警和布局。去年,鄞州区发放发明专利授权奖励资金783万元,专利产业化奖励565.4万元。尤其值得一提的是,该区还在省内率先开展专利质押融资工作。去年区科技局出资,对295家高新技术企业的884件发明专利进行保险,降低企业创新风险。有两家企业通过专利质押获得融资贷款。

各行各业都需要“工匠精神”



李国民

几天前,宁兴丰田汽车销售服务有限公司的汽修技术主管张伟,被国务院农民工工作领导小组办公室表彰为“全国优秀农民工”。8年来,他专注于“修好”车,对维修质量近乎苛刻。张伟的身上体现出一种精益求精的“工匠精神”。

说起“工匠精神”,远一点的,人们会想到“张小泉剪刀”“凤凰牌自行车”“蝴蝶牌缝纫机”“三五牌台钟”“上海牌手表”等,这些记忆中的民族品牌建筑居然历经千年不倒,其精湛绝伦的工艺令人叹服。无论是工业产品,还是传统建筑,并不难看到“工匠精神”散发出的光辉。然而,曾几何时,这种“工匠精神”衰落了,原来我们引以

为傲的一些民族品牌被外来品牌所取代。如今,人们嘴上念叨的是日本马桶盖、电饭煲,德国厨具,美国苹果手机……难怪广东格力集团总裁董明珠说,“这是中国民族产业的悲哀”。

毋庸置疑,当前中国的制造业缺失“工匠精神”。但只有制造业需要“工匠精神”吗?我以为,“工匠精神”出自制造业,但不应为制造业独有,各行各业都需要有“工匠精神”。

我们提倡“工匠精神”,目的是呼吁各行各业重拾那份求精、专注、坚持;政府部门专注做好服务,尽可能方便群众办事,满足群众所需;企业家努力做好自己的产品,通过不断创新引领产业潮流,占领高端市场;农民一门心思种好田,利用现代科技,为人们提供更加安全放心的农产品;教师全身心投入教学、医生全力细致救治病人、厨师对每道菜精益求精……

三百六十行,行行都需要“工匠精神”,都应该有“工匠精神”,为社会提供更加精细的产品和服务。只有全社会形成尊崇“工匠精神”的氛围,让“工匠精神”深深植根于每个人心中,一座城市、一个国家才会更具竞争力。

全市信访工作会议强调 以法治为引领 营造良好信访生态

本报讯(记者董小芳 通讯员史静南)昨天上午,全市信访工作会议召开。会议肯定了我市2015年信访工作取得的成效。同时强调,要积极适应信访工作新常态,深入推进信访工作制度变革,坚持以法治理念为引领,以“互联网+信访”为载体,着力补齐短板,不断提升信访工作法治化、信息化、社会化和科学化水平,营造良好的

信访生态。市委常委、市委秘书长王剑波出席会议并讲话。会议指出,做好信访工作,首先要找准抓手,扎实推进依法分类处理信访诉求、统一政务咨询投诉举报平台建设、实现信访业务流程再造三项工作,持续推进信访工作改革深化。其次要着眼实效,在创新工作机制、工作方法、完善政策上下功夫,通过进一步完善联合接

访机制、探索“互联网+信访”模式等举措,不断推进信访工作创新发展。同时要突出重点,进一步调动基层化解矛盾的积极性,高度重视初信初访和积案化解工作,不断加强队伍建设,全面推动信访工作基础建设。会议强调,做好信访工作不只是信访部门一家的责任,更是各级党委政府和各有关部门的共同责

任。要落实领导干部的责任和信访责任主体的责任,强化首办责任,落实督办责任,依法依规解决好每一个群众的合理合法诉求。同时,要依法加强信访秩序维护,引导群众正确行使权利,依法理性反映诉求,加大对无理缠访闹访的曝光和依法打击力度,在依法严管中树立法律权威和正确导向,切实维护良好的信访秩序。

大卫的“家”更大了

大卫的“家”更大了。昨天,记者看到,作为“三江文化长廊”组成部分的宁波大剧院北侧广场正在改造扩建,目前已进入地面装饰阶段。不久,甬城市民休闲又会多一个好去处。(丁安摄)



通讯(网络)新型违法犯罪案件环比下降三成 35家成员单位将联手打防



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 孙其伟)我市近日召开打击治理通讯(网络)新型违法犯罪工作联席会议第一次会议。35家成员单位参加此次会议,分析研究通讯(网络)领域的新型违法犯罪态势,并提出进一步加强交流,合力推进我市打防工作,压缩此类犯罪

的生存空间。近年来,通讯(网络)新型违法犯罪案件快速增长,成为新的一大社会问题。面对案件高发态势,去年6月4日,国务院批准建立由公安部、工信部等23个部门组成的打击治理此类犯罪部际联席会议制度。随后多次召开联席会议,要求全国各地组织开展打击治理通讯(网络)新型违法犯罪专项行动。记者从联席会议上获悉,公安机关将打防通讯(网络)诈骗犯罪作为关系平安宁波建设的民生工程来抓,成立专项行动领导小组,强

力部署推动打防工作,取得了良好成绩。今年以来,全市通讯(网络)新型违法犯罪案件环比下降三成。据悉,去年12月21日,市反虚假信息欺诈中心在市公安局挂牌成立。8家通信企业和商业银行入驻中心集中办公,为全市相关案件的查询、封停、限呼、止付涉案通信号码和银行账户,以及核查案件信息提供技术支撑。据统计,中心成立以来,已封停涉案通信号码1156个,冻结尚有涉案资金的银行账户42个,快速止付涉案金额

146万元。同时,公安机关继续保持高压严打态势。今年以来,全市已侦破相关案件719起,打掉犯罪团伙22个,抓获犯罪嫌疑人145名,发案情况得到一定程度遏制。下一步,我市将充分发挥市联席会议作用,推动建立“即时查询、紧急止付、快速冻结”、“诈骗电话举报阻断”、警企警银联动等长效机制。同时,还将进一步发挥市反虚假信息欺诈中心的作用,动员全市各地、各部门力量,合力推进打防工作,严防宁波成为通讯(网络)新型违法犯罪的“洼地”。

不久,宁波到西安 坐高铁仅7小时

宁波高铁西行的重要节点 郑徐高铁昨起联调联试

本报讯(记者张燕)从昨天开始,郑徐(郑州至徐州)高铁开始联调联试,虽然这条铁路看似与宁波相隔遥远,但它的贯通将实现从宁波经杭州、南京、徐州、郑州直至西安的全程高铁,届时宁波到郑州仅5小时,到西安7小时。

郑徐高铁是徐兰(徐州至兰州)高铁的重要组成部分,后者是全国高铁网“四纵四横”的内容之一。郑徐高铁西起郑州东站,东至徐州东站,线路全长362公里,设计时速350公里。这条高铁将在徐州东站接京沪高铁,在郑州东站接郑西高铁。它的开通意味着从宁波出发,往西

北方向,经过杭甬、宁杭和京沪高铁,最远可以到达西安和宝鸡,而且全程是时速为350公里的高铁线路。

记者查询12306获悉,目前宁波到郑州每天有一趟普通特快列车,行程接近17小时,到洛阳和西安则超过25小时,列车走的是普通铁路,平均时速约80公里。而郑徐高铁开通后,若开行高速动车组列车,从宁波出发,走这条线路,到古都洛阳和西安的时间,大约分别为6小时和7小时,宁波的高铁版图将继续扩大。

据业内人士介绍,高铁一般需要3个月时间联调联试,此后会开通运营。

通途路沥青路面改造工程今起开工

本报讯(记者董娜 通讯员周骏)记者昨日从城管市政部门了解到,通途路(中兴路一大闸路)沥青路面改造工程今日起全面开工,改造工期为90天。通途路(中兴路一大闸路)是贯穿江东、江北、海曙的城市要道,且与大闸路及中兴路交汇,交通流量很大。经城管市政部门前期勘测,发现该路段存在沥青开裂、下沉、坑槽等常见路面病害,给市民出行带来不便,并存在一定的安全隐患。据了解,此次改造工程西起

大闸路,东至中兴路,全长约3公里,改造总面积为55021.8平方米。在改造过程中,城管市政部门将根据道路的病害程度进行分类维修,同时实施人行道铺装、侧平石更换、窨井井盖更换及井座抬升。据悉,为了把施工影响降到最低,工程采取白天全面开放交通、夜间部分区段封道的方式进行。在沥青面层施工期间,将封闭单侧快车道,另一侧快车道改为双向通行。在原面层挖除、基层及中下面层施工期间,将封闭施工区域所在的车道,施工完毕后立刻恢复通车。

庄桥首个整村安置房完工



庄桥首个整村安置房完工。据了解,该拆迁安置房为邵余村整体搬迁项目,共计套数1253套,预计今年下半年交付。(陈结生 张燕 摄)

构建新型监管模式 江北倒逼“僵尸企业”走注销程序

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员米兰)江北区近期将推行简易注销改革,进一步简化公司注销手续,清退“僵尸企业”。所谓“僵尸企业”,是指那些无望恢复生气,因获得放贷者或政府的支持而免于倒闭的负债企业。如今,随着商事制度改革的深化,越来越多的人试水创业,市场主体快速增长。但是,有的企业经营不善没有继续实际经营能力,却不办

理注销登记,准入的“零门槛”和退出的“久繁拖”形成了鲜明对比。针对当前部分企业普遍存在的“重开业登记、轻注销登记”的不正常现象,江北区市场监督管理局一方面督促企业自觉申报企业信息公示年报和企业即时信息公示工作,另一方面将不按时申报公示企业年度报告或通过登记的住所无法联系的商事主体载入经营异常名录,并通过公示平台向社会公示。

为消除“僵尸企业”,江北区积极推行简易注销改革,进一步简化公司注销手续,凡是符合要求的企业免除清算组备案和提交登报公告等手续,只需提交注销申请表、清算决定、营业执照和税务注销证明便可当场办结。截至目前,简易注销企业达到43家,占到同期注销企业的10%。同时,对一些被吊销营业执照的“僵尸企业”,将其法定代表人列入“黑名单”管理,限制其担任新

设企业的法定代表人,倒逼“僵尸企业”走注销程序。2015年,近10家被列入黑名单的法定代表人,重新回头走企业注销程序。区市场监管部门相关负责人告诉记者,今年还将建立企业信用约束机制,对被列入经营异常名录、严重违法失信企业名单等失信主体依法予以限制或禁入,真正实现“让失信者寸步难行,让守信者一路畅通”的监管目标。